

# 美国调整对华加征关税

新华社北京5月14日电 记者14日从商务部获悉,根据美国白宫5月12日发布的《修改对等关税税率以反映与中华人民共和国会谈情况的行政令》,美方已于美东时间5月14日凌晨00:01撤销根据2025年4月8日第14259号行政令和2025年4月9日第14266号行政令对中国商品(包括香港特别行政区和澳门特别行政区商品)加征的共计91%的关税,修改2025年4月2日第14257号行政令对中国商品(包括香港特别行政区和澳门特别行政区商品)加

征的34%的对等关税措施,其中24%的关税暂停加征90天,保留剩余10%的关税。同时,美方还下调或撤销对中国小额包裹(包括香港特别行政区小额包裹)加征的关税,将国际邮件从价税率由120%下调至54%,撤销原定于2025年6月1日起将从量税由每件100美元调增为200美元的措施。

鉴于美方根据中美经贸高层会谈共识撤销、暂停或调整有关对华加征关税,中方相应调整有关关税和非关税对美反制措施。

## 链接

### 加州申请法院发布美关税政策初步禁止令

美国加利福尼亚州政府13日宣布,已于当天向法院申请针对联邦政府关税政策的初步禁止令,希望在法院审理加州诉联邦政府关税案期间,不实施相关关税政策。

加州州长办公室当天说,这项申请是加州诉联邦政府关税案的一部分。负责诉讼事务的加州总检察长罗布·邦塔

表示,鉴于当前混乱的关税战带来“家庭生活成本飙升、工资下降、就业岗位减少”等威胁,并给企业运营造成严重不确定性,加州将为此承受巨大损失,故申请在诉讼同时要求法院发布初步禁止令。

加州政府还列举了联邦政府关税政策对加州造成的四方面严重破坏。

(据新华社洛杉矶5月13日电)

法国总统马克龙:

欧洲始终依赖美国将是不负责任

新华社巴黎5月13日电 (记者乔本孝) 法国总统马克龙13日晚在法国电视一台一档特别节目中说,欧洲若始终依赖美国将是“不负责任”。

马克龙说,若再过5到10年,欧洲仍未能自我组织起来,对美更加独立,就将是“不负责任的”。他说,欧洲战后为和平开启一体化,逐步发展为繁荣的共同市场,如今到了“地缘政治觉醒的时刻”,欧洲要成为一支“力量”。他指出,欧洲将越来越不是美国的利益所在,美国现政府的一些做法也对此加以印证。对于美国的关税政

策,马克龙认为,首先伤害的是美国经济增长。

法国是欧盟内唯一有核国家。马克龙表示,法国愿意就在其他欧洲国家部署法国核武器“开启讨论”。

谈及乌克兰问题,马克龙重申要持续支持乌克兰,同时避免事态升级并呼吁停火。他说,若俄罗斯不接受停火,欧洲将与美国在“未来几天内”施加新的制裁。他表示,在未来停火期间,还应处理交战双方领土问题,乌克兰人清楚其“没有能力”重回2014年乌克兰危机以前的边界。

## 金正恩观摩朝鲜军队战术训练

新华社平壤5月14日电 (记者冯亚松 王超) 据朝中社14日报道,朝鲜劳动党委书记、国务委员长金正恩13日观摩了在朝鲜人民军首都防御军第60训练所进行的特战部队战术综合训练、坦克兵部队对抗比赛和火力协同作战示范训练。

报道说,金正恩指出,在朝鲜军队内建立科学战斗训练体系,将积极推动训练部门的实质性变化和各级部队战

斗力的加强和发展。

金正恩强调,现代战争是军事人才的较量,是指挥员间的智力战,提出要本着提高指挥员的主导性、自立性和创造性原则组织战斗训练。

金正恩还要求全面完善军队训练器材和训练场所,以便各级部队做好现代战争准备,在训练中采用信息化体系和科学评估体系,根据新世纪发展趋势建立新的训练制度。

## 美20个州联合起诉特朗普政府

新华社纽约5月13日电 (记者刘亚南) 美国20个州13日联合对特朗普政府发起两起诉讼,起诉联邦政府部门将拨款与各州移民执法情况挂钩,认为此举违反美国宪法规定的分权制衡原则。

法庭文件显示,由伊利诺伊州、加利福尼亚州、罗得岛州、纽约州等20个州的总检察长代表各州作为原告,起诉美国交通部、国土安全部等部门及其负责人。

原告认为,特朗普政府把各州实施移民执法情况作为获取联邦政府拨款的条件,此举剥夺了国会的财政支出

权,违反美国宪法。联邦政府胁迫州政府执行其偏好的政策同样违反宪法。

牵头发起这两起诉讼的加州总检察长罗布·邦塔表示,特朗普政府把与移民执法没有任何关系的资金作为谈判筹码,威胁减少用于改善道路或用于应急准备的资金是“公然违法”。

根据美国总统特朗普4月28日签署的行政令,如果为移民提供庇护的地方政府不与联邦移民机构充分合作,将被切断联邦拨款。美国国土安全部和交通部均在4月把获得联邦资金与移民执法情况挂钩。

## 美再次将古列为“反恐行动不合作国家”

### 古巴外长强烈谴责

新华社哈瓦那5月13日电 (记者蒋彪) 古巴外长罗德里格斯13日强烈谴责美国再次将古巴列入“反恐行动不合作国家”名单,认为美方此举再次暴露其“众所周知的双重标准”。

罗德里格斯在社交媒体发布声明说,美国国务卿鲁比奥一向靠编造谎言为他打压古巴人民的政策找借口,并指出美国本机构在2024年曾提出相反证据,证实古巴在反恐领域的合作。

他还质问“美国政府是否对那些在美国境内策划、资助及实施反古巴恐怖活动的人采取过任何行动”,并讽刺美国更应该列出一份受特殊利益集团操控、撒谎和腐败的美国政客名单。

当日早些时候,美国国务院发言人塔米·布鲁斯在一份声明中说,由于

2024年古巴未与美方在反恐事务上进行全力合作,特别是在境内藏有多名美国通缉犯的问题上拒绝对话,美国政府将古巴重新列为“反恐行动不合作国家”。该决定将禁止向古巴销售或授权出口国防物资和相关服务。

1959年古巴革命后,美国政府对古巴采取敌视政策。1962年,美国对古巴实施经济、金融封锁和贸易禁运。2015年,两国正式恢复外交关系。同年,美国将古巴移出“反恐行动不合作国家”名单。2017年1月特朗普入主白宫后,美国政府收紧对古巴政策。2020年,古巴再次被美国政府列为年度“反恐行动不合作国家”。2024年,拜登政府又将古巴从这一名单中移除。

## 相约伊斯坦布尔重启直接谈判 俄乌实现和平依然艰难

在俄罗斯总统普京11日提议俄乌15日在土耳其伊斯坦布尔无条件重启直接谈判后,乌克兰总统泽连斯基表示自己将在土耳其“等候”普京。截至当地时间14日上午,俄罗斯政府尚未正式宣布俄方谈判代表人选。

此次会谈如能成行,将是2022年3月以来俄乌首次直接对话。分析人士认为,俄乌释放谈判意愿是实现协商停火、政治解决乌克兰危机的一个积极信号。不过,鉴于目前双方在核心议题上仍存在很大分歧,俄乌实现和平依然艰难。

### 先停火还是先谈判

普京是否出席此次谈判是各方关注焦点。俄罗斯总统助理乌沙科夫在俄罗斯媒体14日披露的采访中说,俄方拟在谈判中讨论政治和“海量”技术性问题,并以此为依据确定代表团人员组成。乌克兰总统办公室顾问波多利亚克13日表示,泽连斯基不会与除普京之外的俄方代表会谈。

俄罗斯国际事务委员会总干事季莫费耶夫认为,国家领导人间的会晤都

是经过外交层面的磋商准备后才能安排,此次会谈大概率只是双方外交部之间的接触。

就在普京提议会谈的前一天,乌方提议自12日起实施至少30天的全面无条件停火。对此,俄罗斯外交部发言人12日说,停火只是给乌克兰提供喘息机会,以便乌恢复军事能力继续与俄对抗。法国总统马克龙13日称,俄方如果不接受乌方停火提议,将再遭欧洲国家与美国的制裁。

乌分析人士指出,乌克兰近期呼吁停火并同意谈判,意在避免乌军在战场上陷入更加不利的境地。美外交政策研究所研究员马克西米利安·赫斯指出,乌方同时希望通过同意俄方谈判提议争取更多西方国家的支持。

美国卡内基国际和平研究院高级研究员亚历山大·包诺夫认为,俄罗斯提议双方谈判的同时并未同意停火,其目的是让俄军在战场上持续对乌施压,以打促谈。

### 为何约在土耳其

分析人士认为,此次会谈选址土耳其城市伊斯坦布尔是各方基于多个因

## 日本自卫队一飞机坠落

◀ 5月14日,消防员在日本爱知县犬山市开展搜救行动。日本航空自卫队一架训练机14日下午在中部爱知县犬山市坠落,机上共2人,相关部门正展开救援和调查。

▼ 这是2017年9月8日在日本北海道拍摄的T-4型训练机。

新华社发



### 核心分歧难解

季莫费耶夫指出,俄乌重启会谈在外交层面具有积极意义,但双方通过一次会谈就达成显著成果的难度不小。

普京11日提议谈判时说,谈判期间可能就一些新的停火建议达成一致。俄罗斯政府当天表示,此次谈判将把俄乌三年前在伊斯坦布尔谈判时起草的一份协议草案纳入考虑范围。据路透社报道,该草案内容包括要求乌克兰放弃加入北约,接受永久中立地位以换取安全保障等内容。美国《纽约时报》报道称,当时俄乌围绕乌方削减兵力以及安全保障范围等问题僵持不下,导致谈判最终破裂。

分析人士认为,在乌克兰“去军事化”、乌是否放弃加入北约、领土归属等关键问题上,俄乌分歧依然难以弥合,双方均不愿让步,因而此次会谈前景难料。

德国卡内基俄罗斯欧亚中心高级研究员塔季扬娜·斯坦诺瓦娅说,至少从目前来看“莫斯科和基辅还没有做好实现全面和平的准备”,双方需要面对难以调和的立场。

(新华社伊斯坦布尔5月14日电)



# 云宽带用电信 畅享AI新生活

美好家十全十美套餐  
一人付费全家享

299

月

2000M

云宽带

200GB

流量套餐

1500分钟

分钟套餐

50G

宽带套餐

好服务  
更随心

